

昨天上午,北京地铁15号线一列车行驶至南法信站时,车厢内一处车门附近有冒烟现象,工作人员随后清空列车,确认是一名乘客的充电宝冒烟。虽是虚惊一场,但充电宝的安全问题引发关注。昨天中午,央视《每周质量报告》报道,质检总局抽检了32个批次充电宝全都存在不同类型的质量安全风险,比如“容量虚标”“输出电压过低或过高”“塑料外壳不阻燃”“重物冲击可能爆炸”等。我们使用的充电器质量如何?如何避免充电宝引发的安全事故呢?
见习记者 张希为 现代快报记者 张瑜

抽检充电宝:近2成在冲击下爆炸

还存在“容量虚标”“输出电压过低或过高”等问题,专家呼吁国家尽快出台“国标”

质检总局抽检

所有充电宝都有安全风险

据报道,近期国家质检总局采样了32个批次的充电宝产品,每批次选7款共224件样品。这些产品包括实体店购买、网购、品牌产品、三无产品等,基本涵盖了大家能买到的各种充电宝。经过长达一个多月的检测发现,32批次的充电宝全都存在质量安全风险。

结果显示,17个批次的电芯容量,即电源容量测试值明显低于标注值,总体不符合率53.1%,即一半以上都存在容量虚标现象。比如“小米”“爱比酷”“迈特威”“去哪儿”“傲宇”等品牌,都是被曝光偏差了超过50%,而有一款三无产品偏差率更达74.6%。

大家在使用充电宝过程中,难免会对其造成撞击,而实验显示,32批次充电宝在电芯重物冲击测试中,有6批次发生起火爆炸,还有一款充电宝在拆卸时因短路而自燃。实验人员还发现,本次检测中问题最为严重的是,绝大多数充电宝的输出电压不符合要求,32批次充电宝样品仅有3批次符合要求。电压太低就没法给手机充电,而如果电压太高的话,则可能会将手机烧坏。

小米回应:抽查的是山寨品

昨晚,小米通过“小米手机”官方微博,做出《关于小米移动电源容量标注的说明》,称“小米公司在央视报道之前即与国家质检总局相关人员取得联系,发现其抽样调查的小米移动电源是通过非小米官方及授权渠道购买。小米一直严格按照电芯实际容量标注,且通过了国际权威机构SGS的严格检测。也提醒消费者,请一定通过小米官网等正规渠道购买小米产品。”



安全提示

使用充电宝小贴士

充电宝安全事故频发,可如今大家用的手机、平板电脑等耗电量较大,充电宝又成为出差、旅游等必需品,如何选购、使用充电宝呢?业内人士建议,尽量选择正规厂家、正规品牌的充电宝产品,不要贪图便宜购买三无产品。

重要的是在使用充电宝过程中,注意使用安全:

1. 使用充电宝时不要掉落、敲打或摇晃;
2. 严禁将充电宝放入水里,或者用潮湿的手去操作充电宝;
3. 避免充电宝长期暴露于阳光或雨水中,更不要放在易燃液体、气体或爆炸品旁;
4. 看清充电宝充电时间多少,避免长时间给充电宝充电,或者长时间插在插座上;
5. 发现手机很烫应尽快停止充电操作,爆炸前大多会过热;
6. 不使用时将充电宝放在干燥处,避免和金属材料相接触,发生不必要短路;
7. 如果充电宝发生故障,不要自行拆卸,如果充电宝中的电池液体粘在皮肤上,要立即用水冲洗并联系医生。

记者调查

百元以下还包邮,网上卖得火

央视报道称,如今国内市场上的充电宝品牌达到500多个,还有很多是无三产品。昨天,现代快报记者查询了多个电商网站,发现充电宝价格从几十元到数百元不等,50到200元之间的最受欢迎。

在天猫商城内,记者看到一款充电宝的月销量高达十几万件,包邮价格在89-99元。

充电宝爆炸等事件频发,各大

品牌也开始宣称起充电宝的安全。一款“长城”牌聚合物移动电源宣称,他们的产品中“独特的胶态电解质赋予了其绝不爆炸的特性,带给我们100%的安全体验”。

还有一款名为“索扬”的充电宝产品,为其全部产品投保1000万。还有一家品牌提到,为购买该品牌充电宝的顾客每人每笔承保额50万元。

2万毫安只能充电四五次

昨天下午,现代快报记者来到位于新街口附近的一家电子城,一家店铺的柜台上摆了20款充电宝。

店主拿出了一款充电宝,称容量是23800毫安,并说苹果手机可以充四五次。记者提出,有些充电宝卖家说2万毫安的可以充苹果手机10次,为何这款充电宝只能充四五次呢?是否存在容量虚标的情况呢?对此,这位店主只表示,他们销

售的充电宝质量是有保障的,并承诺“坏了可以来换”,但对充电次数的问题却不再回答。

在采访中,有一位业内人士告诉现代快报记者,其实充电宝的容量虚标情况在各品牌中都很常见。“一般你买2万毫安的充电宝,苹果手机充电四五次都算好的了,有些只能充二三次。”对方说,容量大意味着价格高,很多商家为了卖高价就故意虚标容量了。

塑料外壳占八成,还有仿金属材料

国内市场上销售的充电宝外壳主要分为塑料和金属两种,从整个市场来看,塑料外壳占八成,充电宝一旦发生电芯起火的话,这些外壳将无法进行有效地阻燃。

昨天记者探访了四家商铺,有一家卖的全部是塑料外壳充电宝,另外三家虽然有卖金属材质,但是数量非常少。记者细数后发现,一家柜台上的20个充电宝中,金属外壳的只有4个,塑料材质的占了八

成。

在一家店铺里,记者询问该店老板,金属材质的充电宝与塑料材质哪种质量更好,这位老板介绍说,金属材质的更加耐摔打,也耐热一些。

但对方也表示,目前市面上有些充电宝看上去是金属材质,可实际上并不是金属,而是仿金属的材料。“真要是短路了,很快就能烧起来。”

如何保证安全? 尽快出台国家标准

面对充电宝市场的乱象,不少业内人士认为,亟需国家出台相关标准进行规范。

“充电宝容量虚标的情况,对消费者构成了欺诈,但要是有人投诉,工商部门才介入处理。”一位业内人士表示,如果国家能出台相关行业标准,就可以从生产环节进行控制了。

专家表示,从2012年开始,国内充电宝的出货量达到了3000万,预计2015年出货量会达到5000万以上。在充电宝安全事故、产品质量问题层出不穷的情况下,国家有关部门应该建立全国性的产品风险伤害案例数据库,尽快开展充电宝的安全规范起草工作,出台相关国家标准。

男士的加油站 女士的美容院

金涌牛肉锅

2014清凉一夏啤酒节

迎店庆两店同庆

青岛啤酒免费无限量畅饮

58元/锅 (适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩、汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道倍受推崇的滋补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

吃1锅送38元券

河西店地址:江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日旅店旁) 电话:86367398
 鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577
 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告